Institutionen for matematik
Tekniska hogskolan

Mat-1.451 / Mat-1.1510 Svensksprakig grundkurs i matematik 1

Tentamen, 12.5.2008

Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.451 (gamla Grundkurs 1, som forelistes sista gangen hosten
-04: 6sv) eller Mat-1.1510 (nya Grundkurs 1, som foreldstes forsta gangen hosten -05; 10sp)
som ni skriver! Vid denna tentamen far varken riaknare eller tabellsamlingar anvindas. Om ni

misstanker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!

la) Visa med hjilp av induktion att

1b)

o k=0+1+24... +(n—1)+n=n(n+1)/2. (3p.)
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Los ckvationssystemet AZ = b. (3p.)

a) Visa att av alla likbenta trianglar, i vilken en cirkel med radien
1 far plats, dar det den liksidiga triangeln med hojden 3, som har
den minsta arean. (3p.)

b) Nu attackerar vi motsvarande problem i 3 dimensioner: Bestam
radien 7 och hojden A hos den réita cirkuldra konen med den minsta
volymen, i vilken ett klot med radien 1 far plats. (3p.)
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a ,x=10

a) Bestam talet a sa att funktionen f blir kontinuerlig i origo. (3p.)
b} Visa att med detta véarde pa a blir f dven differentierbar i origo
och bestam f/(0) i det fallet. (3p.)

Kurvan 27y* = z%(9 — ) bildar en égla som i figuren nedan.

a) Lat oglan rotera kring z-axeln och berdkna volymen hos den
droppformade kroppen, som dérvid uppstar. (3p.) (Svar: V' ~ 64)
b) Berdkna arcan hos begransningsytan till denna droppformade
kropp. (3p.) (Svar: A = 85) '

Berikna [t - sin(t)dt. (3p.)

Bestam losningen till differentialekvationen

r-y'{x)+ 2y(r) =0 for x > 0, som
satisfierar begynnelsevillkoret y(2) = 3. (3p.)

2;31= <2 (A -x)



